

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Встреча с хлеборобами

В нашей Мамбетовской средней школе частенько проводятся различные развлекательные мероприятия. Неплохо проходят вечера учащихся, проводимые совместно с молодежью и жителями деревни.

Продолжая эту традицию, недавно в школе провели праздник «Урожай-94». На него пригласили наших хлеборобов. Школа в тот день приобрела праздничный вид, каждый класс с желанием выполнил порученные задания: оформил зал, подготовили концертные номера, открыли выставку даров осени и т.д.

Учащиеся встретили хлеборобов с хлебом-солью, поблагодарили их за ратный труд и выступили перед ними с концертом. Затем управляющий Мамбетовским отделением Ш. М. Кувандыков рассказал об успехах полеводов и пожелал учащимся учиться хорошо, стать надежной сменой старшего поколения.

Наступила самая веселая часть вечера — состоялся КВН между командами хлеборобов «Уныш» и учащимися юношами — «Салават». Каких только конкурсов здесь не было: «посев зерна», «жатва», «молотба», высказывали народные приметы, связанные с посевом, уборкой урожая, показывали рекламу. Оказывается, очень интересно наблюдать, как соревнуются между собой отец и сын, брат и братишка!

В упорной борьбе победителем стала команда «Уныш», видимо, взял верх опыт. После КВНа всех пригласили в столовую на чаепитие, организованное силами учащихся. В то же время учащиеся, жители деревни провели ярмарку осени. В целом вечером остались довольны и гости, и учащиеся.

А. АСЛАЕВА,

учащаяся VIII класса

Мамбетовской СШ.

К юбилею писателя досконально изучили его произведения

— Осень — пора богатого урожая, время переполненное событиями. Именно в этот период, 75 лет назад, родился Мустай Карим, в самую горячую пору осени. Назерное, потому плоды творчества народного поэта безгранично богаты эпическими, ярко расписанными, наполнены повседневными хлопотами простых людей земли.

В дни, когда М. Кариму исполнилось 75 лет, в Уфимской средней школе состоялось мероприятие было уделено изучению творчества писателя. В каждом классе прошли конференции по его произведениям, в 3—6 классах очень интересно прошел обмен мнениями по повести «Остаива». Было много полемики по поводу поступков, характеров главных героев повести.

А вот 10—11 классы досконально изучили произведение «Ярыккау» («Прощение»). На вопрос: почему автор так назвал повесть, прозвучали различные ответы. Однако все равно пришли к единому мнению. В том, что герой Любомир был подвергнут смертельному наказанию

виноват только фашизм. Нельзя винить и виноватых приговор, если смотреть сквозь призму того времени. Во время встречи в нашей школе Мустай Карим назвал своего героя Любомира конкретной личностью, а также о том, что сюжет произведения взят из конкретного случая, происшедшего на фронте.

Учащиеся 7—8 классов изучили книгу «Долгое, долгое детство» и определили, что это автобиографическое произведение, учащиеся легко это доказали, потому что хорошо изучили и жизненный путь М. Карима.

Говоря в целом, невозможно полностью изучить творчество М. Карима. Потому что в основе его лежит глубина мысли, разносторонность. Однако каждое его произведение в сегодняшнее сумбурное время является призывом к человечности, доброте, простоте и добродушию. М. Карим — один из крупных личностей мирского уровня.

Р. АМАНБАЕВА,

учащаяся 8 «б» класса

Уфимской СШ.

Родительская конференция

Недавно в Валитовской средней школе состоялась родительская конференция, которая затронула проблему: «Ответственность семьи за воспитание детей». В ней приняли участие учителя, родители учащихся, работники отделов народного образования и внутренних дел района.

Перед началом конференции был показан концерт силами учащихся, который родители и все присутствующие восприняли с большим интересом. Возможно и потому, что сельский Дом культуры в деревне бездействует, и населению где удовлетворить свои духовные и культурные потребности.

Администрацией Валитовской школы проведена большая работа по организации конференции. В 7 по 11 классах проведено анонимное анкетирование учащихся по вопросам взаимоотношений в семье. На конференцию приглашены аксакалы д. Валитово, отцы многодетных семей З. Махмутов, М. Рахматуллин,

Имам-хатиб д. Валитово Фаниль Исянгулов. Выступая перед собравшимися, завуч школы Ф. Х. Гадельшина ознакомила с общими сведениями о школе и итогами анкетирования. В школе сегодня обучаются 135 учащихся из 65 семей, им преподают 21 учитель и 3 воспитателя. У 18 процентов детей учащихся родители до 30 лет, у 78 — до 40 лет и у 4 процентов — до 50 лет. Примером образцового воспитания детей являются семьи Миннигали и Зулхизы Рахматуллинных, Амура и Танзили Алибаевых, Минзакира и Зулхия Аюповых, Ахтяма и Зайтуны Алибаевых, Асмы Куватовой и многие другие.

По проблеме «Азбука общения родителей с детьми» выступила учительница Р. А. Абушамина. Эту же тему продолжила З. И. Булатова. Она остановилась на традициях в семейном воспитании. Имам-хатиб д. Валитово Фаниль Исянгулов сказал о ду-

ховном развитии детей, об антиалкогольной пропаганде не только среди несовершеннолетних, но и взрослого населения.

Своим опытом воспитания детей поделился отец многодетной семьи З. Махмутов. Он с женой воспитали семерых детей. Все они уже встали взрослыми и нашли свое место в жизни.

В работе родительской конференции приняли участие начальник отдела народного образования и дошкольного воспитания Т. Х. Илембетова и инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Г. С. Галимова, которые выступили по вопросам об особенностях воспитательной работы в современных условиях, о преступности среди несовершеннолетних, ответственности родителей за воспитание детей.

Работа конференции в целом была направлена на улучшение воспитания детей в семье, создание условий для нормального обучения и воспитания подрастающего поколения, возрождение традиций народной педагогики, усиление связи школы с родителями.

З. АРАЛБАЕВА,
инспектор-методист
РОНО.

курсе заняла учащаяся 8 класса Резеда Исянгульдина, отличилась также Айгуль Баширова (5 класс), Гульсасак Яркинбаева (10 класс).

После подведения общих итогов, жюри объявило победителям вечера учащихся 5 класса (классный руководитель Л. Р. Галина). Нельзя не сказать, что этот класс основательно подготовился к вечеру. Несмотря на возраст, они выступили активно и смело. Второе место поделили учащиеся восьмого (З. С. Калдыгулова), десятого (Ф. Р. Галина), одиннадцатого (Б. Х. Зиганшина), третье — учащиеся шестого класса (И. А. Антбаев).

Все учащиеся в конкурсах участвовали активно и с желанием. Но конкурс есть конкурс и в нем должны быть и победители, и побежденные.

Ф. ГАЛИНА,
учитель.

Вечер «Осенний бал»

В Исянгульдинской средней школе, как и во многих других, жизнь течет своим чередом. Она наполняется различными внешкольными мероприятиями, посвященными знаменательным датам. В общем, учащимися, учителями в данном направлении проводится большая работа.

Хотелось бы остановиться на одном из таких мероприятий, проведенном недавно. Организаторы досуга учащихся Р. А. Канчурин и детского движения З. Ф. Ярмухаметова провели для 5—11 классов вечер «Осенний бал».

Сначала избрали жюри в составе родителей и учителей. Ведущая вечера объявила о конкурсе. Каждый класс выпустил стенгазету на тему осени. Оформлением, богатством фантазии га-

зет выделялись учащиеся 5, 8, 10, 11 классов. После каждого конкурса учащиеся показывали свои «рекламные паузы». Очень интересные и идейные рекламы продемонстрировали учащиеся 5, 6, 8, 9 классов.

Много было и других конкурсов: по чтению стихов про осень, подготовке костюмов, концертных номеров, показу мод и т.д. Жюри четко оценивало каждое выступление, а счетная комиссия фиксировала баллы. Из концертных номеров зрителям понравились танцы в исполнении Риншата Исянгульдина, Ислама Нигматуллина, девушек 10-го класса.

А в конкурсе мод жюри обратило внимание на изящество и современность костюмов, поведение девушек на сцене. Первое место в этом кон-



Воспитанницы танцевального кружка Дома детского творчества, которых вы видите на снимке, в последнее время демонстрируют чудеса на сценах Домов культуры нашего района. Почти на всех мероприятиях они неперемные участницы (художественный руководитель А. Хакимова). Многие из них хорошо преуспевают не только в учебе в школе,

но и в мастерстве на сцене. Их можно с полным правом назвать жемчужинами народного творчества.

В Доме детского творчества танцевальный коллектив девочек представляет основной костяк и большинство из них проявляет самую высокую активность в художественной самодельности, посещая уроки танца с первого класса. Среди них Айгуль Богданова,

Дина Султанова, Дина Турумтаева, Лена и Гульнара Ибрагимовы, Дила Хайдарова, Венера Бикбова, Юля Билалова, Алена Грачева, Гульниса Тавлыкаева. Сегодня коллектив обладает богатым репертуаром марийских, татарских, башкирских танцев. Остается пожелать юным артистам дальнейших успехов на сцене.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Посвящая М. Кариму

В Урузбаевской школе состоялся вечер, посвященный юбилею Мустая Карима.

Организовала его учительница башкирского языка Клара Нуретдиновна Урузбаева. Учащиеся 8—9 классов коротко рассказали о драмах, стихах и других произведениях писателя, спели песни на его стихи.

Вечер прошел очень интересно и понравился всем учащимся.

М. ТРУПКУЛОВА,
Ф. ЗАКИРОВА,
юнкоры.

Уровень возрос

19—20 ноября в спортзале Акъярской средней школы № 1 прошли соревнования по баскетболу среди школьников района.

В первый день встретились команды девушек неполных средних школ и учащихся по старше девятого класса. В командном зачете победителями стали баскетболистки Акъярской средней школы № 1 (учитель физкультуры Г. И. Муртаев), на втором месте команда Интышевской, на третьем — эфимской школ. Лучшими игроками признаны Султанова (пятиклассница), диня Муртаева (шестиклассница) и Оле из Акъярской СШ № 1, Айгуль Кудашева (зачитница) из Ивановской СШ.

Во второй день первенство среди школ оспаривали юноши. Самыми в этих встречах оказались баскетболисты Акъярской СШ № 2 (И. Мерданов), а команда Акъярской СШ № 1 (Г. И. Муртаев) довольствовалась вторым, Бурибаевской СШ № 2 (Б. Г. Лежнев) третьим местами. Лучшими игроками турнира стали Юрий Нестеренко, Амур Исянбаев и Ямил Нурбаев.

Команды-призеры награждены памятными призами. Надо отметить, что в соревновании приняло участие всего 215 учащихся, хотя по-прежнему остаются проблемы с обеспечением транспортом школьников для выезда команд к месту соревнования. В целом же, не все руководители школ, колхозов и совхозов стремятся содействовать в этом.

А в целом игры прошли корректно, по круговой системе с выбыванием после двух поражений. Следует заметить, что по сравнению с прошлыми годами немного возрос уровень игры в баскетбол среди учащихся, особенно команд Акъярских школ № 1 и № 2. Неплохую игру показали девушки Интышевской, Ивановской школ и некоторые другие. Приятно было смотреть на возросший уровень мастерства школьников, техничность.

Надо выразить благодарность председателю комитета по физкультуре и спорту района Р. Ш. Валееву, начальнику РОНО Т. Х. Илембетовой за помощь в проведении соревнования.

И. БУХАРБАЕВ,
тренер ДЮКФП.

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

В ночь на 19 ноября неизвестные лица, проникнув в гараж колхоза «Красный доброволец», сняли с автомашин «КамАЗ» и «ЗИЛ-130» агрегаты и части. Преступники пока не установлены, ведется розыск.

В ночь на 21 ноября по району были совершены 3 кражи:

— в с. Гаделево неизвестные из амбара гражданина Исмагилова похитили 3 тушки гусей;

— в с. Иванозка была попытка проникновения в склад колхоза им. Ленина;

— в с. Абишево из сарая гражданина Илимбетова неизвестные похитили 15 кроликов.

Лица, совершившие данные преступления, пока не установлены, ведутся следственно-оперативные мероприятия.

22 ноября 3 неизвестных, ехавших на автомашине «Бензовоз», встретили бригадира совхоза «Маянский» на мотоцикле «Урал». Отобрав мотоцикл, преступники сняли колеса и другие части мотоцикла и скрылись. Проведенными сотрудниками РОВД следственно-оперативными мероприятиями грабители установлены, ведется их розыск.

22 ноября в центральную райбольницу с различными телесными повреждениями доставлены жители д. Бузавлык Тулебаевы, которые были избиты жителями д. Бузавлык братья-

ми Кильдибаевыми и их друзьями.

Каждый день, в вечернее время между 19-ю и 20-ю часами, улицы населенных пунктов пустеют, большинство граждан смотрят телесериал «Дикая Роза». Этим и решили воспользоваться 22 ноября двое неустановленных преступников в д. Мамбетово, ступени, взломав зазоры дверей, пытались проникнуть в магазин. Однако, когда грабители открыли дверь магазина, сработала сигнализация и похитители скрылись с места происшествия, не доведя свой преступный умысел до конца.

23 ноября в с. Подольск сгорели сарай и сено в районе двухэтажных домов.

24 ноября в дежурную часть РОВД доставлен житель с. Акъяр Арсланбаев Шафкат Исмагилович, который в пьяном виде у се-

бя дома устроил скандал, выгнал семью из дома. Семейный добошир за мелкое хулиганство оштрафован судом на 70 тыс. рублей.

25 ноября в 21 час. 25 мин. в с. Акъяр в районе автостанции тракторист КСП им. Фрунзе Сулейманов Альфарит Амирович, управляя трактором Т-40, съехал с проезжей части в левый кювет и совершил опрокидывание трактора. Он был в состоянии алкогольного опьянения.

На этой неделе доставлены в медвытрезитель 4 человека:

жители с. Акъяр Хамитов Нагим Тимерзянович, Ишкильдин Алик Николаевич, Каипов Данир Абдулкаевич, Гилязов Ринат Равилович.

А. ХАМИДУЛЛИН,
начальник РОВД, подполковник милиции.



сердечно поздравляем с 40-летием со дня рождения **Валиму Мустафовну КАЗАКБАЕВУ**.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, И крепким будет пусть здоровье, На много, много, много лет!

Коллектив коопзотпрома.

дорогую дочь, сноху **Валиму Мустафовну КАЗАКБАЕВУ** из с. Акъяр с 40-летием со дня рождения, а также с 20-летием совместной супружеской жизни с нашим братом **Ражапом Гильметдиновичем**.

От всей души, с большой любовью. Желаем вам сердечного

Большого счастья, крепкого здоровья, Чтоб ваша жизнь, как

Отец, мать, свекор, свекровь, золовки, зять, сноха,

п. Уфимск, с. Ново-зирган, д. Таштугай, село Ивановка, г. Салават.

дорогую **Павла Михайловича ЧУДНОВА** из д. Алибаевск с 60-летием со дня рождения.

Желаем счастья и добра, На сегодня и на долгие

Здоровья, улыбок и удач, Свершения всех твоих

Внимания и заботу от детей,

И доброй славы от людей! **Жена, сыновья, снохи, внуки, внучки и сватья,**

дорогую жену, маму **Валиму Мустафовну КАЗАКБАЕВУ** сердечно поздравляем с 40-летием со дня рождения, а также с 20-летием совместной супружеской жизни с отцом **Ражапом Гильметдиновичем**.

В этот день юбилейный, прекрасный, Мы хотим от души

Только радости, светлого счастья, А болезней и горя

Муж, сын Ринат, дочь **Айгуль,**

Самарская обл. с. Акъяр.

дорогую отца **Юмабая Фазыльяновича УЗЯНБАЕВА** из д. Алибаевск с 40-летием со дня рождения, а также 19-летием совместной супружеской жизни с нашей милой мамой **Зифой Хайбуллиной**.

Желаем им доброго здоровья, долголетия, большого счастья, семейного благополучия.

От имени всех детей — **сын Айнуэр,**

г. Учалы.

дорогую **Валиму Мустафовну КАЗАКБАЕВУ** с 40-летием со дня рождения, а также с 20-летием совместной супружеской жизни с уважаемым **Ражапом Гильметдиновичем**.

У вас сегодня юбилей, Рады мы поздравить

Желаем много, много счастья, Здоровья и душевной

Хамит, Земфира, Гүзелия,

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность родственникам, односельчанам, одноклассникам и всем тем, кто принял участие в похоронах нашего дорогого

сына, брата **ХУСАИНОВА**

Айрата Искандаровича и разделял с нами горечь утраты.

ПРОДАМ

мотоцикл «Иж-Планета-5» с коляской, новый.

Обращаться: п. Уфимск к **Радику Габдрахманову**.

Торговый дом «Айгуль» приглашает

В с. Акъяр (ул. Советская, 32, бывшее здание комплексного приемного пункта КБО) открыт коммерческий магазин.

Предлагаем широкий ассортимент промышленных товаров: трикотаж, детские товары, зимние и де-

мисезонные пальто, куртки (аляска), столовый сервиз, обувь, стиральный порошок, шампунь и многие другие группы.

Торговый дом работает: с 9 до 18 часов, в субботу — с 9 до 14 часов, выходной день — воскресенье. Добро пожаловать!

Коллектив Хайбуллинского сбербанка выражает искреннее соболезнование инспектору отдела службы безопасности банка **Аскаркову Х.А.** по поводу кончины тещи **СУЛТАНГИЛЬДИНА Галимьяна Уелдановича** и разделяет горечь утраты.

Правление профком и коллектив КСП им. Фрунзе выражают глубокое соболезнование **Кидрасову Ш.М., Кидрасовым Радику и Ринату**, родным и близким по случаю безвременной кончины сына и брата **РАЙЛЯ** и разделяют горечь утраты.



2 декабря, ПЯТНИЦА.

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30 — «Утро».

9.00 — «Сорока».

9.25 — «Дикая Роза».

9.52 — Новости.

10.00 — Медицина для тебя.

10.30 — Мультфильм.

10.52 — Чужаки.

С 11.00 до 15.52 — перерыв.

16.00 — «В гостях у сказки».

17.15 — «Иверское сердце».

17.52 — Новости.

18.00 — Мультфильм.

18.10 — «Человек и закон».

18.45 — «Кто есть кто?».

18.52 — Новости.

19.00 — «Бомонд».

19.20 — «Дикая Роза».

19.50 — «Поле чудес».

21.00 — Новости.

21.30 — Погода.

21.35 — Человек недели.

21.55 — «Улицы Сан-Франциско».

13-я серия (заключительная).

22.55 — Единственный дубль.

23.52 — Новости.

24.00 — На шахматной олимпиаде.

00.10 — Музобоз.

00.52 — Пресс-экспресс.

01.05 — Теннис.

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — Формула 730.

8.00 — Вести.

8.20 — Автомиг.

8.25 — Требуется... Тре-

буются...

8.30 — Время деловых людей.

9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.

9.25 — Поехали.

9.35 — Телегазета.

9.40 — Крестьянский вопрос.

10.00 — Вести.

10.20 — Утренний концерт.

10.35 — «В мире животных».

11.30 — «Санта-Барбара».

С 12.20 до 15.55 — перерыв.

16.00 — Вести.

16.20 — Студия «Рост».

16.50 — Там-там — новости.

17.05 — «Похищенный». Худ. фильм. Часть 1-я.

18.10 — Играет оркестр народных инструментов «За-

бава».

18.45 — Телефильм «Искусство всех времен и народов».

19.10 — На темы дня.

20.00 — Вести.

20.20 — «Сегодня пятница» (на башк. яз.).

20.50 — По страницам башкирской оперы. Х. Ахметов. Опера «Современники» (на башк. яз.).

21.30 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).

22.05 — «Судьба стучится в дверь». Газета «Ватан» (на башк. яз.).

22.30 — «Жемчужины народного творчества».

Т. Давлетшин (на башк. яз.).

23.00 — Вести.

23.25 — Подробности.

23.35 — «Шахматная ладья радка».

23.50 — Киномарафон. К. Занусси. «Структура кристалла». Худ. фильм (Польша).

СУББОТА,

3 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.15 — Спорт-шанс.

8.45 — «Слово пастыря».

Святейший патриарх Алексий II.

9.00 — Зов джунглей.

9.30 — «Мир».

11.00 — «Утренняя почта».

11.30 — «Помоги себе сам».

12.00 — «Без паузы».

12.10 — «Смак».

12.25 — Худ. фильм. «Великий утешитель».

14.20 — «Непутевые заметки» Дмитрия Крылова.

14.52 — Новости.

15.00 — «Постыжение демократии». Фильм 9-й «Солдатский долг».

15.55 — «В мире животных».

16.35 — «Певец, сказатель» (на башк. яз.).

17.30 — «До и после...».

18.25 — Художественный фильм «...И правосудие для всех».

21.00 — Новости плюс.

21.35 — Погода.

21.45 — «Что? Где? Когда?».

22.55 — «Академия».

23.30 — На шахматной олимпиаде.

23.52 — Новости.

23.50 — Худ. фильм. «Смерть неаполитанского математика». (Италия).

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.

8.20 — Автомиг.

8.25 — Студия «Рост».

8.55 — «Пилигрим».

9.40 — Футбол без границ.

10.25 — Клип-антракт. А. Новиков.

10.30 — «День Победы». «Они сражались за Родину». Худ. фильм. 1-я серия.

12.20 — «Искренне вас...».

13.05 — «Как жить будем?».

13.50 — Видеопозция.

14.00 — Вести.

14.20 — Керстъянский вопрос.

14.40 — Де факто.

14.55 — На Всемирной шахматной олимпиаде.

15.25 — «Эдвара». Худ. телефильм. 18-я серия.

16.15 — Музыка всех поколений.

16.45 — Премьера мультфильма «Линкс Зерды» (США).

17.40 — Праздник каждый день.

17.50 — Мультфильм.

18.20 — «Артыпыш» (на башк. яз.).

18.50 — Мучципальная телекомпания «Уфа-Тв» представляет.

20.00 — Вести.

20.20 — «Торомбаш» (на башк. яз.).

20.35 — Телефильм. «Увлеченность».

20.15 — «Поэтический альманах» (на башк. яз.).

21.00 — «Добрый вечер». Концерт (на башк. яз.).

21.30 — «Неделя». Информационно-аналитическая программа.

22.05 — Совершенно секретно.

23.00 — Вести.

23.25 — Река времени.

23.30 — Шахматная ладья радка.

23.45 — Предостережение святой блудницы». Худ. фильм (Геоамания).

01.30 — Программа «...».

02.30 — Звезды tonight.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

4 декабря

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.15 — Олимпийское утро.

8.50 — Спортлото.

9.00 — «Марафон-15».

9.30 — «С утра пораньше».

10.00 — «Позитив».

10.30 — «Пока все дома».

11.00 — «Утренняя звезда».

11.50 — «Под знаком пи».

12.35 — X Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга» (Беларусь).

13.10 — Экономика и реформы».

13.40 — «Шпартгалка с подарком». Мультфильм.

14.00 — «Подводная одиссея команды Кусто».

ЗА РЕДАКТОРА
А. Г. АККУЖИН

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретар — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.